

ЭХО ФЕСТИВАЛЯ

Заряд на весь год

Именно так сформулировали в нашем отделе социаль- ной политики то главное ощущение, которое нам дало общение с гостями фестиваля «Правды». Мы чуть ли не физически ощущали бесполое доброжелательности...

Честно говоря, идею проведения фестиваля «Правды» в нашем отделе приняли... с опаской. Сразу же возникли вопросы: а нужен ли сам праздник при далеко не праздничном положении в стране...

- Опасения не оправдались
Как бороться с мафиой!
Газета не сдает позиций

Опасения не оправдались. Как бороться с мафиой! Газета не сдает позиций. Трудно перечислить все хлопоты, которые свалились на наш отдел в связи с организацией фестиваля...

Знаете, правдысты, на нашем празднике мне пришлось потруднее, чем на сессии Верховного Совета, когда представлял законпроект. Какие-нибудь поправки к нему сделаете после этой встречи? Думаю, да. Хотя в целом, как вы убедились, люди законпроект приняли хорошо...



Большой популярностью на фестивале пользовались книги издательства «Правда».

Мнения гостей

М. БЕКЕТОВ (Краснодар). Пока я дошел до павильона «Советские профсоюзы», чего только не увидел. И майки с эмблемой «Правды», и редкие книги, привлекательные продаващицы, и ансамбли — все слилось в сплошное яркое пятно, настраивающее на праздничной, поднимающий над обыденностью лад...

Л. КОСТЫЛОВА (Москва). В нашей семье, пожалуй, сейчас главная проблема — обменять квартиру, чтобы моя тетка переехала в Москву из одной из среднеазиатских республик...

Н. ЯРОШЕНКО (Подмосковье). Еще накануне мы с мужем определили для себя самую интересную тему — борьба с мафией. И не смогли попасть в битком набитый зал. Думаю, что в будущем надо учесть, что есть темы, которые наверняка вызовут большой интерес...

группировок. Эту «ракуюю опухоль» пора удалить сурово и безжалостно, причем действовать необходимо единым фронтом правоохранительных органов и всего нашего народа. Присутствующие в зале наглядно убедились, что бороться с преступностью можно: сотрудники Московского управления КГБ СССР продемонстрировали видеокарты захвата вымогателей, взяточников, бандитских групп...

А где гарантия, что эти действия не будут ущемлять права честных граждан? Именно для этого, последовал ответ, и нужно в законодательном порядке определить, как, в каких случаях и с чьей санкцией проводить эти оперативно-розыскные действия. А в их необходимость присутствующих убедил пример, который привел Г. Чеботарев...

Дискуссия была настолько интересной и полезной, что решение опубликовать ее стенограмму в «Правде» под рубрикой «Эхо фестиваля». ...Сегодня все наши прежние опасения мы вспоминаем с улыбкой. Праздник, не будем скромничать, удался. И это был праздник не только «Правды», но и всей прессы, всех читателей — народный праздник. Павильоны ВДНХ СССР были представлены также коллективам редакций «Комсомольской правды», «Советской России», «Рабочей трибуны», «Советской культуры», другим изданиям...

Министр, шестого мая по дошел к нам мужчина с орденским планками на груди. — Спасибо «Правде», — сказал он. — Теперь я всем могу сказать, что наша главная газета не сдает своих позиций. Спасибо за отходы, — подарила его молодая женщина. — Люди соскучились по таким массовым гуляниям, которые мы нам подарили.

А вокруг гремела музыка, кто-то плясал под гармошку, топикасы охвачены за сувениры. Мы же, правдысты, были уже, как называется, за праздником: предосторожно пересматривали планку отдала, приглядываясь к тем пожеланиям, которые услышали от наших читателей. И еще раз искренне, от души: спасибо, друзья! Вы нам подарили новые идеи, новые темы, вселили в нас уверенность в правоте нашей борьбы за консолидацию здоровых сил на принципиальной основе.

Георгий ОВЧАРЕНКО. Заместитель редактора «Правды» по отделу социальной политики.

Дни памяти



Воспитанники Краснолучской школы-интерната № 1 в Ворошиловградской области создали в своем учебном заведении музей воинов-интернационалистов. Есть в музее особый экспонат — гитара воина-афганца Геннадия Аленкина. Он частый гость у школьников. Только он может пользоваться этим экспонатом. Ребята всегда рады его приходу. Телая беседа, волнения, затем песни поют вместе с теми, кто не вернулся с войны, поют песни памяти. Геннадий АЛЕНКИН среди ребят из отряда «Голубые береты». Фото В. Лесного.

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

«По делу о контрабанде № 978/90... в период с 1 декабря 1989 г. по 10 января 1990 г. Чопской таможенной задержаны полувагоны с экспортным грузом, принадлежащим совместно предприятию «Запсибинвест», который направляется при посредничестве В/О «Новозспорт» в адрес австрийской фирмы «Альмета»...

Из справки Управления по борьбе с контрабандой и нарушениями таможенных правил Главного управления государственного таможенного контроля при Совете Министров СССР.

Прежде чем начать рассказ об этой истории, позволю себе начальному одному из отделов «Электротехнического» Госнабза СССР Николаю Микитюнову. На вопрос, как у нас с электротехническим кабелем, получил ответ, что это дефицитный товар. Меди в стране не хватает, все на строгом учете. И металлургические заводы не в состоянии удовлетворить потребности кабельной промышленности...

Итак, советско-американское предприятие «Запсибинвест» было создано в феврале прошлого года. Номенклатура экспорта и деятельности СП разнообразна: использование попутных газов при нефтедобыче, переработка леса, изготовление медицинских препаратов и оборудования, кабельное производство и многое другое. Согласитесь, заманчивые перспективы. Но СП идет по другому пути. На территории Тюменской области скопилось около 600 тысяч километров силового кабеля для электротехнических установок, используемых на буровых работах. Такой кабель из медной катушки, а проще — из медной проволоки, одет в оплетку. Чтобы добыть медный сердечник, ценное дефицитное сырье, нужно специальное оборудование. Два станка для этой цели изготовили на заводе «Нижегородскогокабелка». Производительством одной такой машины — 5 метров кабеля в час. Так вот, руководители СП утверждают, что они, взяв в аренду станок, обрабатывают куски ненужного кабеля, сварили их и наматывали в бухты.

Чопской таможенной было задержано 6 полувагонов с медной проволокой на сумму 484 тысячи рублей. Чтобы обработать столько кабеля, понадобилось бы сто лет при круглосуточном режиме работы станка. Но не это главное. Таможенники усомнились в наличии так называемого медного лома, как было сказано в экспортных документах. В бухтах была в основном новая медная проволока. Здесь-то и разгорелась вся сыр-бор. Представители «Запсибинвеста» утверждают: это лом, отходы. Таможенники говорят: это не лом, а высококачественный провод. Работало семь экспертных ко-

миссий, которые не пришли к единому мнению. Теперь, когда прокуратурой Закарпатской области возбуждено уголовное дело, надемся, специалисты решат, лом это или хорошая медная проволока. Суть в том, что «Запсибинвест» может осуществлять экспорт и импорт лишь тех товаров, что указаны в приложениях к его регистрационной карточке. Лом и отходы цветных металлов там не значатся. — Но три вагона с проволокой прошли в Австрию? — спра-

шиваю у начальника Управления по борьбе с контрабандой и нарушениями таможенных правил ГУТК Бориса Гутина. — Принцип таможенного контроля на границе — выборочный, — объясняет Борис Михайлович. — Груз шел по генеральной лицензии «Новозспорт». Мы привыкли доверять государственному статусу. Не возникло бы подозрений к последующим шестью полувагонами, если бы это был лом... Здесь необходимо сказать несколько слов о внешнеэкономическом объединении «Новозспорт». Государственная организация с огромным опытом экспортной работы, с юридическим отделом просто покрывала контрабанду. Эта организация имеет лицензию на экспорт лома электротехнической меди в рамках госзаказа. Здесь же, прикрыв «Запсибинвест» своим государственным статусом, «Новозспорт» получил 4 процента комиссионных. А что отправляется за границу под их маркой, не волновало никого. Более того, когда валюта была уплачена австрийцами за первые три вагона меди, она не поступила через

рубли для обустройства ваших помещений на границе. Щедрый человек Виктор Иванович. Настолько, что готов вывезти стратегическое сырье из страны...

В «Запсибинвесте» трудятся умные, грамотные люди. Они прекрасно отдадут себе отчет в том, что неотработанным системным правовым механизмом, резкий переход к рыночной торговле, слабость таможен в техническом обеспечении создают благоприятную почву для таких незаконных махинаций. Наша деятельность направлена на пополнение прилавков магазинов, на поднятие духа рабочих, утверждают руководители предприятия. Эта демагогия прикрывает стремление обогащаться за счет разбазаривания народных богатств.

Таможенники оказались сегодня в двойственном положении. Несколько месяцев назад не упрекали в том, что она якобы все пропускает за границу — помогает разбазаривать страну. Се-

«ПРИКАЗЫВАЮ ГРУЗ ЗАДЕРЖАТЬ!»

направлена его деятельность. Отнюдь. Сразу же в столице было приоброшено два машины марки «МВБ» по 25 тысяч инвалютных рублей. Офисы «Запсибинвеста» отделаны по последнему слову дизайна. Можно еще добавить, что в конце года работники СП получили дополнительно по 15 окладов премиями. Это немало, так как заработная плата значительно больше полутора тысяч рублей в месяц. Так на чьи же социальные нужды направлена работа «Запсибинвеста»? Себя они отнюдь не обижают, а что касается нефтяников...

Руководитель совместного предприятия Виктор Резников — из бывших ответственных работников Госагропрома СССР. Человек, уверенный в своей силе, связях. Когда в одном из кабинетов таможенного управления ему доказали, что он не имеет права экспортировать из отхода меди, ни готовую продукцию из цветных металлов, он без зазрения совести предложил: «Ладно. Пропустите вагон, и я завтра перечислю на счет таможен сто тысяч инвалютных...

года упрекают за то, что не пропускает ничего, мешая торговле. Верно, не все еще отработано у таможенных органов, но пропускать контрабанду они не намерены. Правительство недавно приняло решение для серьезного укрепления материально-технического оснащения таможен. И к делу о меди это имеет прямое отношение. У таможен появились современные лаборатории, которые смогут быстро провести экспертизу экспортного и импортного товара. Заключение такой лаборатории будет иметь юридический статус. Оспорить его можно лишь в судебном порядке. И чем скорее это случится, тем меньше останется лазеек для сомнительных экспортных поставок дефицитной продукции.

На днях вступили в силу дополнения к таможенным правилам СССР, резко ограничивающие вывоз из Советского Союза различных товаров широкого потребления и продовольствия. С 10 мая 1990 года установлено, что граждане, постоянно проживающие в СССР и следующие через границу по частным де-

Турнирная орбита

ФУТБОЛ. Матч чемпионата страны «Ротор» — «Динамо» (Киев) закончился ничьей — 0:0. На этой неделе в чемпионате СССР наступит перерыв.

Советская сборная до чемпионата мира проведет три товарищеских матча: 16 мая — Франция, 18 мая — Швеция. Турнир сборных этой страны, 18 и 20 мая в ФРГ с западногерманскими клубами «Шальке-04» и «Ганновер».

Table with columns: Team, W, D, L, Pts. Lists teams like Dinamo (M), CSKA, Spartak, Torpedo, etc.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ. Женская сборная Голландии в третий раз подряд завоевала звание чемпиона мира. В финальном матче соревнований голландские хоккеистки переиграли спортсменок Австралии — 3:1.

Нашим хоккеисткам, к сожалению, не удалось помериться силами с сильнейшими командами мира. Из-за отсутствия средств они не имели возможности поехать на чемпионат. (ТАСС)